

системы Организации Объединенных Наций, которые еще не сделали этого, как можно скорее представить Генеральному секретарю свои замечания в соответствии с резолюцией 42/58 Генеральной Ассамблеи;

2. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии более подробный доклад и анализ на основе полученных замечаний, с тем чтобы можно было подготовить перечень первоочередных задач для планирования глобальных мероприятий и программ на оставшуюся часть Десятилетия инвалидов Организации Объединенных Наций и последующий период;

3. призывает государства-члены, органы и организации системы Организации Объединенных Наций и другие межправительственные и неправительственные организации делать все возможное для осуществления Всемирной программы действий в отношении инвалидов и поощрять усилия на всех уровнях в рамках Десятилетия;

4. вновь заявляет о необходимости начать специальную глобальную кампанию по информированию общественности и мобилизации средств, с тем чтобы придать дополнительный импульс деятельности в рамках Десятилетия;

5. приветствует назначение Генеральным секретарем специального представителя по вопросам содействия деятельности в рамках Десятилетия инвалидов Организации Объединенных Наций, которая будет финансироваться за счет специальных добровольных взносов;

6. выражает свою признательность правительству и неправительственным организациям за их добровольные взносы, благодаря которым стало возможным назначение специального представителя;

7. просит Генерального секретаря представить Комиссии социального развития на ее тридцать первой сессии доклад о ходе осуществления Всемирной программы действий в отношении инвалидов в течение второй половины Десятилетия и просит Комиссию уделять особое внимание осуществлению Всемирной программы действий.

16-е пленарное заседание,  
27 мая 1988 года

#### 1988/46. Достижение социальной справедливости

Экономический и Социальный Совет,  
учитывая обязательство государств — членов Организации Объединенных Наций в соответствии с Уставом предпринимать совместные и самостоятельные действия для содействия повышению уровня жизни, полной занятости населения и условиям экономического и социального прогресса и развития,

отмечая, что в соответствии с Декларацией социального прогресса и развития социальный прогресс и развитие основываются на уважении достоинства и ценности человеческой личности и обеспечивают развитие прав человека и социальной справедливости<sup>78</sup>,

будучи убежден в том, что более широкое региональное и межрегиональное сотрудничество играет

важную роль в укреплении национальных усилий по содействию социальному прогрессу,

памятую о Руководящих принципах политики и программ социального обеспечения в целях развития на ближайшее будущее<sup>79</sup>,

будучи убежден в важности принятия мер по обеспечению координации в рамках системы Организации Объединенных Наций для разработки комплексного подхода к социальному обеспечению в целях развития, включая более всестороннюю и взаимодополняющую политику в области экономического и социального развития, направленную на достижение социальной справедливости,

1. считает, что общая цель международного сообщества должна состоять в том, чтобы из различных экономических, социальных и политических условий создать в глобальном масштабе обстановку, ведущую к устойчивому развитию, полному осуществлению прав человека и основных свобод и социальной справедливости и миру;

2. признает, что социальная справедливость является одной из самых важных целей социального прогресса;

3. вновь подтверждает важность сотрудничества между странами в содействии установлению климата, способствующего достижению отдельными странами целей развития и социальной справедливости и прогресса;

4. считает, что такое сотрудничество должно оставаться одним из главных направлений деятельности Организации Объединенных Наций и ее органов в соответствии с принципами Устава;

5. рекомендует Комиссии социального развития и другим соответствующим органам Организации Объединенных Наций и специализированным учреждениям при рассмотрении проблем социального развития учитывать необходимость достижения социальной справедливости для всех.

16-е пленарное заседание,  
27 мая 1988 года

#### 1988/47. Крайняя нищета

Экономический и Социальный Совет,

будучи обеспокоен тем, что значительная часть населения в мире проживает в условиях крайней нищеты и вынуждена все в большей степени отдаляться от общества,

отмечая недостаточное внимание, уделяемое явлению крайней нищеты, часто выпадающему из сферы международной и межправительственной деятельности и не учитываемому статистическими методами, используемыми в настоящее время,

ссылаясь на свою резолюцию 1987/48 от 28 мая 1987 года, в которой он призвал неправительственные организации принять участие в последующей деятельности в связи с Межрегиональным консультативным совещанием в области политики и программ социального обеспечения в целях развития,

учитывая положения Декларации социального прогресса и развития о том, что социальный прогресс и развитие — общее дело международного сообщества, которое путем согласованных международных действий дополняет национальные уси-

<sup>78</sup> Резолюция 2542 (XXIV) Генеральной Ассамблеи, статья 2.

<sup>79</sup> E/CN.18/80/10, глава III.

лия, направленные на повышение уровня жизни народов<sup>80</sup>,

памятуя о резолюции 2543 (XXIV) Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1969 года об осуществлении Декларации социального прогресса и развития,

отмечая результаты Международной конференции по гуманитарным аспектам экономического подъема и развития в Африке и Хартумской декларации, принятой Конференцией в марте 1988 года<sup>81</sup>,

будучи обеспокоена тем, что ухудшение международного экономического положения имеет отрицательные социальные последствия, в особенности для развивающихся стран, и приводит к расширению границ крайней нищеты и увеличению числа людей, живущих в таких условиях.

учитывая безотлагательную необходимость принять во внимание социальные издержки политики структурной перестройки,

призываая к активизации усилий, прилагаемых международным сообществом с целью облегчения последствий такой политики для тех, кто проживает в условиях крайней нищеты,

считая, что Комиссия социального развития является наиболее подходящим органом Организации Объединенных Наций для разработки рекомендаций, касающихся политики в области социального развития,

1. просит Комиссию социального развития изучить явление крайней нищеты в целях рассмотрения взаимосвязи между социальным развитием и ликвидацией нищеты и представить доклад Экономическому и Социальному Совету на его первой очередной сессии 1989 года;

2. предлагает всем государствам-членам передать Комиссии социального развития результаты всех исследований или доклады по проблеме крайней нищеты или, если таковые отсутствуют, рассмотреть вопрос о проведении таких исследований и направить их результаты в Комиссию;

3. предлагает также неправительственным организациям продолжать оказывать помощь в последующей деятельности в связи с Межрегиональным консультативным совещанием в области политики и программ социального обеспечения в целях развития в соответствии с резолюцией 1987/48 Совета;

4. настоятельно призывает Комиссию социального развития предложить на базе своих исследований стратегии, которые способствовали бы прекращению маргинализации населения, проживающего в условиях крайней нищеты, независимо от экономической и социальной системы, к которой оно принадлежит, и представить свои соображения на рассмотрение Экономическому и Социальному Совету на его первой очередной сессии 1991 года;

5. просит Генерального секретаря включить результаты исследований Комиссии социального развития в свой доклад о социальном положении в мире.

16-е пленарное заседание,  
27 мая 1988 года

#### **1988/48. Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин**

*Экономический и Социальный Совет,*

ссылаясь на резолюцию 34/180 Генеральной Ассамблеи от 18 декабря 1979 года, в которой Ассамблея приняла Конвенцию о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин,

принимая к сведению резолюции Генеральной Ассамблеи 42/60 от 30 ноября 1987 года и 42/105 от 7 декабря 1987 года и ссылаясь на резолюцию 1987/3 Экономического и Социального Совета от 26 мая 1987 года,

ссылаясь в частности на решения Четвертого совещания государств — участников Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин,

рассмотрев доклад Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин о работе его седьмой сессии, в частности общие рекомендации 5, 6, 7 и 8 и предложение 1 в отношении путей и средств осуществления статьи 21 Конвенции<sup>82</sup>,

отмечая, что Комитет согласился при рассмотрении докладов должным образом учитывать различные культурные и социально-экономические системы государств — участников Конвенции,

1. приветствует ратификацию Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин все большим числом государств-членов или их присоединение к ней;

2. настоятельно призывает все государства, которые еще не ратифицировали Конвенцию или не присоединились к ней, сделать это как можно скорее;

3. подчеркивает важность строжайшего соблюдения государствами-участниками своих обязательств по Конвенции;

4. принимает к сведению доклад Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин о работе его седьмой сессии;

5. вновь подтверждает решение Генеральной Ассамблеи в пункте 9 резолюции 42/60 не принимать никакого решения по решению 4, принятому Комитетом на его шестой сессии<sup>83</sup>;

6. настоятельно призывает государства — участники Конвенции приложить все возможные усилия для представления в соответствии со статьей 18 Конвенции и руководящими принципами Комитета своих первоначальных докладов об осуществлении Конвенции, а также своих вторых и последующих периодических докладов;

7. с удовлетворением отмечает усилия Комитета по рационализации своих процедур и ускорению рассмотрения периодических докладов и поощряет Комитет к дальнейшим усилиям в этом направлении;

8. с глубокой тревогой отмечает проблемы, с которыми сталкивается Комитет в результате нехватки ресурсов, в том числе технической и основной поддержки, а также большое количество еще не рассмотренных докладов;

<sup>80</sup> См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, сорок третья сессия, Дополнение № 38 (A/43/38), раздел V.

<sup>81</sup> Там же, сорок вторая сессия, Дополнение № 38 (A/42/38), раздел V.